

中办国办印发《通知》 做好全国“人民满意的公务员”和 “人民满意的公务员集体”推荐评选工作

新华社北京4月24日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于做好全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”推荐评选工作的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,党中央、国务院决定,今年首次以党中央、国务院名义开展全国“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰。

《通知》要求,推荐评选工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,将政治标准放在首位,突出实绩导向,注重群众公认,选树一批近年来在深入贯彻落实党中央决策部署和习近平总书记重要指示批示精神中做出突出成绩、时代特征鲜明、赢得群众赞誉的公务员先进典型,激励引导广大公务员深刻领悟“两个确立”的决定性意义,进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,大力弘扬伟大建党精神,赓续党的红色血脉,从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,在全面建设社会主义现代化新征程上埋头苦干、勇毅前行,为党和人民赢得更大荣光。

(下转3版)

陈敏尔在调研基层治理工作时强调 加强社会治理 提升社区服务 更好维护社会大局和谐稳定

胡衡华出席座谈会

本报讯(记者 杨帆 张璐)4月24日,市委书记陈敏尔深入渝中区、江北区的部分街道社区,调研基层治理工作并召开座谈会。陈敏尔强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于基层治理的重要论述,全面落实党中央决策部署,树牢大抓基层的鲜明导向,加强社会治理,提升社区服务,不断推进基层治理现代化,更好维护社会大局和谐稳定,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

市委副书记、市长胡衡华出席座谈会。市委副书记吴存荣,市领导刘强、李明清、但彦铮、屈谦参加有关活动。

渝中区上清寺街道美专社区持续抓好网格化管理服务,深入推动党建引领下的基层治理创新,构建起“街道—社区—网格—楼栋”服务体系,有效满足辖区居民生活、医疗、文化、安全、特殊服务、运营等需求。在社区服务中心,陈敏尔详细了解社区网格运行情况,听取社区管理和服务保障情况介绍。在辖区重点人群医疗服务方面,社区着力强化慢性病人居家用药有保障、特需人群医疗救治有保障、急诊人群绿色通道有保障。通过社区远程医疗会诊平台,社区卫生

服务中心医生能对居家老人进行远程诊疗。陈敏尔给予肯定,他说,随着经济社会发展,老百姓的需求越来越多元化、个性化,要不断创新方式方法,拓展服务内容,增强服务群众的精准性和实效性。

在江北区江北嘴党群服务中心,陈敏尔听取江北区推进楼宇党建与基层治理深度融合、社区服务管理等情况汇报,详细询问辖区居民、单位和各类组织构成。近年来,当地积极探索党群服务“中心+站点”模式,推动各类服务力量下沉网格,引导企业、社会组织、党员、志愿者共同参与网格管理和网格服务,打通了服务群众的“最后一公里”,老百姓满意度不断提升。陈敏尔表示肯定。在基层治理和疫情防控大数据平台前,陈敏尔驻足察看,详细了解有关数据,详细询问数据收集、分析、利用情况。他说,社区是社会的“细胞”,是社会治理的基本单元,连着千家万户。要把社区各类资源整合起来,把各种力量调动起来,更好地服务辖区居民,不断提升人民群众获得感、幸福感、安全感。

在随后召开的座谈会上,渝中区、江北区和部分街道社区负责人介绍了加强和创

新基层治理工作情况。陈敏尔指出,基层是社会治理的最前哨,基层治理能力直接关系到社会安全稳定。近年来,全市上下认真贯彻落实党中央决策部署,把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,加强和创新基层治理,在战疫情、防风险、保安全、护稳定方面取得积极成效。特别是疫情防控这场大考,为进一步做好新形势下基层治理工作,加强基层治理体系和治理能力现代化建设,创造了有益经验,也提出了更高要求。全市上下要深入贯彻习近平总书记重要论述,树牢大抓基层的鲜明导向,坚持重心下移、力量下沉、保障下倾,加强社会治理,提升社区服务,不断夯实社会和谐稳定的基础。

陈敏尔强调,要把强化基层党建引领与发挥社会组织作用结合起来,提升基层党组织政治功能和组织力,统筹各类社会组织力量,形成共建共治共享的基层治理格局。要把做好日常管理与抓好应急管理结合起来,坚持平战结合,提升应急处置能力,优化常态服务管理,筑牢安全稳定“第一道防线”。要把摸清群众需求与强化保障供给结合起来,全面掌握社区资源力量底数,深入了解

群众普遍需求、特殊需求,提供有针对性的服务保障。要把推进社会治理现代化与建设“智慧城市”结合起来,运用好大数据智能化手段,发挥社区党员干部作用,完善网格化管理服务,让基层治理更聪明、更智慧、更精细。要把市级统筹协调与基层落地执行结合起来,坚持全市一盘棋,完善工作预案,强化上下联动,各司其职、总体协同,形成基层治理的强大合力。

胡衡华指出,社区是离群众最近的地方,保障城市基本运转、保障民生基本需求的各项措施,落地最终靠社区。要用好组织的力量,市场的力量,基层的力量,各级党委和政府要发挥主导作用,市场要保证正常运转,社区要抓好措施落地,形成强大合力,确保各项措施在末端落实。要按照城市有总账、社区有细账的要求,摸清社区资源、群众需求底数,提升社区服务保障能力。要压实社区、镇街、区县等各方责任,统筹“点片面”,强化网格管理,加强调度指挥,确保协调高效、沟通顺畅、保障有力。要加强宣传引导,注重“时度效”,营造良好社会氛围。

有关区、市有关部门负责人参加。

看效果 稳企业保就业 硬核措施系列报道⑩

推动稳企惠企政策直达市场主体,出台措施助力就业创业,解决企业用工难、融资难问题……我市各地多点发力,积极帮助企业纾困解难,全力支持实体经济高质量发展。

九龙坡 打造新型就业创业平台 提供就业岗位14889个

4月22日,记者从九龙坡区获悉,以我市首个“更加充分更高质量就业基地”(简称“双更”就业基地)为载体,今年以来,该区不断提升“家门口”就业、创业、培训等公共就业服务,打造就业创业新形态。目前,该区已累计提供就业岗位14889个,发布职位信息1736条,2665人次通过职业介绍实现就业。

据了解,“双更”就业基地所在的华岩镇民安华福社区是我市最大的公租房小区,居民大部分是进城务工人员,其中有部分“宝妈”,因缺乏技能,又要照顾家庭,就业机会非常匮乏。针对寻求就业的“宝妈”,相关部门开设弹性“妈妈岗”,引入服饰加工、小零件装配等十多种手工工种,并配套前期培训服务,让宝妈们“培训有门路,就业有保障”。

依托“双更”就业基地,该区还打造了“就业超市”“创业苗圃”“创业大市场”“创业孵化基地”等新型就业创业平台,开办了就业吸纳、创业孵化、职业培训等一窗通办,一站式服务,通过资源对接,精准匹配,缓解了结构性就业矛盾。

北碚 万册《稳企惠企政策汇编》 助力企业纾困

近日,北碚区围绕企业需求并结合工作实际,对中央、市、区级稳企惠企政策进行集中梳理并汇编成册,从而疏通政策落地“最后一公里”,助力企业纾困。

《稳企惠企政策汇编》包括政策名称、政策依据、支持行业、政策内容及标准、执行期限、申报流程、申报材料等,读来一目了然。更贴心的是,在每项政策后,都附有咨询单位及科室、办理地点、联系人及联系电话等内容,企业办事只需按图索骥。这些政策针对制造业、零售餐饮、文化旅游、交通运输等行业,涉及税收减免、社保就业、金融信贷等多个方面。

目前,该区已印制《稳企惠企政策汇编》10000册,全覆盖发放给全区大中小企业。

重庆各地多措并举并举稳企业保就业

奋进新征程 建功新时代

重庆市规划展览馆新馆今日正式开放



本报讯(记者 申晓佳)4月24日,重庆日报记者从市规划自然资源局获悉,重庆市规划展览馆新馆将于4月25日正式开放。

市规划展览馆新馆位于南岸区弹子石广场,总建筑面积1.7万平方米,外形以“起”字意向体现起风、起征程的“奋起”之义,又以“互”字意向表达落实互联网、互联互通、山水交互、互建互享等“四化”要求的决心作为,与对岸朝天门广场、江北嘴大剧院共同构成长嘉汇新的地标建筑。

新馆展厅面积1.3万平方米,分为十余个主题展区,通过平面展板、多媒体屏幕、互动平台、大小模型、复原场景等多种展陈形式,深度展示重庆的山川河岳、历史过往、风土人情、发展成就、未来规划,集市民参观、政务活动、学术交流、城市宣传、商务洽谈、爱国教育、时尚活动等功于一体。

市民可通过市规划展览馆官方微信公众号、“渝快码”小程序等在线预约后,按照防疫规定,分时段前往参观。

4月24日拍摄的市规划展览馆新馆的沙盘。
记者 张锦辉 摄/视觉重庆

●知识产权保护社会满意度排名全国第7位

●重庆知识产权运营中心预计年内投入运营

●加快推动知识产权公共服务平台和大数据中心建设

本报讯(首席记者 张亦筑 实习生 冉罗楠)4月23日,重庆日报记者从市知识产权局获悉,今年一季度,我市新增发明专利授权2382件,同比增长15.8%;实现知识产权质押融资2.9亿元,同比增长

本报讯(首席记者 龙丹梅 实习生 陈佳欣)4月21日,重庆日报记者从市水利局了解到,一季度全市水利固定资产投资完成51.87亿元,同比增长26.3%,这是重庆水利历年第一季度固定资产投资首次超50亿元,实现了一季度开门红。

据了解,为加快推进重大水利工程建设,确保水利投资稳定放量,我市成立了重

重庆今年一季度新增发明专利授权2382件

15%。我市知识产权保护社会满意度排名全国第7位。

据介绍,重庆是国务院确定的首批开展营商环境创新试点的6个城市之一,为加强知识产权创造、保护、运用、管理、服务,更好支持市场主体创新发展,全力打造国际一流营商环境,我市启动实施了重庆知识产权运营中心、公共服务平台和大数据中心建设。按照政府引导、市场化运作、混合所有制结构的运行模式,采取线上线下相结合的交易方式,着力打造资源集聚、功能完备、设施完善的跨区域知识产权交易

服务平台。

作为推动成渝地区双城经济圈和知识产权强市建设的重要举措,重庆知识产权运营中心已列入《重庆市知识产权保护和运用“十四五”规划》重点项目。“重庆知识产权运营中心获得国家知识产权局批准立项,并成功落户西部(重庆)科学城,预计年内投入运营。”市知识产权局相关负责人表示,该中心将借鉴先进发达地区的经验做法,按照政府引导、市场化运作、混合所有制结构的运行模式,采取线上线下相结合的交易方式,着力打造资源集聚、功能完备、设施完善的跨区域知识产权交易

服务平台。

据悉,我市还在加快推动知识产权公共服务平台和大数据中心建设,研发数据加工、检索、分析、接口等系统工具,加强对数据应用场景分析应用,促进数据开发利用,确保数据信息安全。

为推动非正常专利申请和商标恶意抢注行为整治,我市制定实施《重庆市打击非正常专利申请和商标恶意注册行为工作规范》,已先后完成四批次9500余件非正常专利申请整治,撤回率达91.7%,有效提升了我市专利申请总体质量。

一季度全市水利固定资产投资 首超50亿元同比增长26.3%

大水利工程建设领导小组,研究部署2022年全市重大水利工程建设工作,实行“一县一单”,对2022年全市21类710个水利项

目建设目标任务进行了细化分解,实现任务、清单、责任、目标、时限、人员“六定”。

对渝西水资源配置工程、三峡后续生态

性项目、重点中型水库等一批发挥投资“压舱石”作用的重大工程,市水利局采取春节“稳产”措施,保障安全和质量的基础上,推进了水利工程建设。据了解,目前,重庆中部、渝南水资源配置工程、长径渠等重大水利工程项目及长江防洪项目正开展前期工作;藻渡、向阳水库将于年内完成可研审批。

两江短评

让文化遗址活起来

□尹贵龙

重庆老鼓楼衙署遗址公园正式启动修建工作,并计划于两年后开门迎客。该遗址是重庆市中心城区已发现的等级最高、价值最大的宋代建筑遗存。

“历史文化是城市的灵魂,要像爱惜自己的生命一样保护好城市历史文化遗产。”朱红色的巨大木柱,雕着狮头和花梨的雀替,巨大的石制柱础,交错纵横的木梁……作为遗址公园重要组成部分和重庆历史上重要的地标性建筑,巴县衙门已经修复完毕。随着修建工程的启动,挺立的高台、厚重的基石、有序的街巷、清晰的铭文、精巧的排水设施等建筑遗址,将原封不动地呈现在未来的遗址公园之中,近800年前的重庆城将重现眼前。

文物承载灿烂文明,传承历史文化,维系民族精神,是老祖宗留给我们的宝贵遗产。老鼓楼衙署遗址作为不可再生的珍贵文物资源,不仅属于我们,也属于子孙后代。要本着对历史负责、对人民负责的精神,传承历史文脉,处理好城市改造开发和历史文化遗产保护利用的关系。不仅要修好建好,更要呵护好、利用好,守住城市的历史记忆,实现城市文化的创造性转化和创新性发展。

导读

奋进新征程 建功新时代
牢记殷殷嘱托 谱写巴渝新篇

4-7版

今日推出奉节特刊
敬请关注

